2024年6月 **二十**日 星期-

国内统一连续出版物号CN 43-0005

甲辰年五月十九 第23689期 今日4版

## 第25届世界包装大会将在湖南工大举行

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰) 6月20日,国际包装研 究机构协会(简称IAPRI)在西班牙瓦伦西亚召开的第24届 世界包装大会宣布,2026年第25届世界包装大会由湖南工 业大学承办,这是该大会首次走进湖南。

6月15日,湖南工业大学校长蒋昌波带团赴西班牙出席 世界包装大会,当地时间16日上午向IAPRI理事会会议系统 宣讲申办第25届世界包装大会的总体方案。他从学校的办学 特色、行业地位以及株洲的产业基础、创新特质等方面详细 陈述了学校承办世界包装大会的综合优势。来自世界各地的 17名IAPRI理事会成员就各自关心的有关问题与蒋昌波一 行进行了深入交流,在会议表决中全票同意由湖南工大承办

湖南工大相关负责人介绍,学校一直以包装教育为 特色,是我国第一个被IAPRI接纳的会员单位,是中国包 装联合会包装教育委员会的主任单位,也是全国高校中 唯一的中国包装联合会副会长单位和中国包装技术培训 中心。

据悉,世界包装大会每偶数年举办一次,被誉为包装界 "世界杯",是由世界各国包装研究机构、大学及教育机构、包 装专业团体等组成的非营利性国际组织IAPRI发起举办,在 国际包装学术界最具权威性。自1971年以来,该会议先后 于1996年、2006年、2018年在我国举办过三次。

# 老旧小区改造 为幸福株洲加分

近年来已完成改造项目1316个,今年计划改造322个

### 株洲日报全媒体记者/李军 实习生/尹湘琳 通讯员/李艳艳

今年计划改造城镇老旧小区322 个,34902户,近年来已完成改造项目 1316个,135660户。

6月19日,全市2024年城镇老旧 小区改造工作推进会召开,梳理近年 来的成绩亮点,摆出相关问题,也对 今年的工作做了安排部署。

城市发展进入存量更新阶段,株 洲稳步推进老旧小区改造,促进城市 提质和社会治理,持续助力"幸福株 洲"建设。

### 老旧小区改造 相关经验获全国推介

城镇老旧小区改造,需要理顺的 "麻纱"不少,株洲在这项工作上偏偏 显示出了"绣花"功夫。

2019年以来,中央财政对城镇老

旧小区改造启动资金补助。从那至 今,我市完成改造项目1316个, 135660户,总投资15.69亿元,其中争 取中央补助资金4.84亿元。

掌上株洲

客户端

中共株洲市委主管、主办

若将时间拉近到"十四五"期间, 株洲的成效更显著:任务是改造老旧 小区816个,62650户,而截至目前,我 市已改造小区891个,80935户,提前 超额完成任务

老旧小区改造是综合整治工程,涉 及供水电气管网、停车位等方方面面, 上述数据又可图解为相关具体的看点。

看基础设施建设,"十四五"时期 以来,我市老旧小区改造累计改造供 排水管网92.6公里、供电管网7.55公 里、供气管网11.96公里,新增停车位 2575个、充电桩251个、公共绿地 4810平方米。

看治理效能提升,我市推进"党建+ 老旧小区改造"行动,成立小区党支部 1157个,业主委员会767个,通过组建小 区党支部和以党员为主要成员的业主 委员会,助推小区实现治理蝶变。

老旧小区改造是"摸着石头过 河",株洲在这方面也"摸"出了一些

2021年5月,住建部印发《城镇老 旧小区改造可复制政策机制清单(第 三批)》,我市在加大政府支持力度、 建立改造资金统筹与绩效评价考核 机制等方面的做法,入选全国可复制 推广经验清单。

此外,我市荷塘区晨光小区入选 2023年住建部联系示范点,全省仅3 个项目入选,其智慧物业管理入选全 国第8批可复制经验。

### 今年计划改造322个 片区化改造是方向

推进城镇老旧小区改造,今年的 株洲"有点忙",可谓一场"双线作战"。 今年我市计划改造城镇老旧小 区 322个,34902户,改造规模为历年 之最,位居全省前列。一方面是今年 改造规模大;另一方面前期调查摸底 显示,6月30日前能开工的项目还不 够多。

"务必要提高站位,强化认识、加 强力量、强化指导,整合各方资源齐 心协力加以推进。"推进会上,市城镇 老旧小区改造专班相关负责人,连用 三个"强"字凸显抓开工的紧迫性。

记者观察到,此次推进会参会人 员除市住建、市财政、市发改等部门相 关负责人,还包括市质安站、株洲新奥 燃气、市水务集团等相关单位的代表。 背后的深意,或许是为了整合资源,形 成推进老旧小区改造的合力。

"老旧小区改造,可以整合民政 的'一老一小'、文旅部门的体育休闲 设施、城管的垃圾分类等资源,并结 合燃气、水等改造形成协同机制。"推 进会上,市住建局相关负责人表示。

## 改革创新 大抓落实

-市委十三届八次全会在全市党员干部中引发热烈反响

### 株洲日报全媒体记者/陈正明

6月21日,市委十三届八次全会 召开,审议通过《中共株洲市委关于 深入学习贯彻习近平总书记考察湖 南重要讲话和指示精神 为奋力谱写 中国式现代化湖南篇章贡献株洲力 量的决定》《中国共产党株洲市第十 三届委员会第八次全体会议决议》。

全会在全市党员干部中引发热烈 反响。大家纷纷表示,将牢记嘱托、感 恩奋进,改革创新、大抓落实,锚定"三 高四新"美好蓝图,大力培育制造名 城、加快建设幸福株洲,为奋力谱写中 国式现代化湖南篇章贡献株洲力量。

全会强调,深入学习贯彻习近平 总书记考察湖南期间重要讲话和指示 精神,是全市当前和今后一个时期的

首要政治任务,必须作为根本政治责 任和第一要件大抓落实。"全会就深入 学习贯彻习近平总书记重要讲话和指 示精神出台专门文件,彰显了市委、市 政府强烈的政治自觉和政治担当,必 将激励全市上下坚定不移沿着总书记 指引的方向,推动现代化新株洲建设 取得新成果。"炎陵县委书记尹朝晖表 示,炎陵县将深入学习抓宣传、聚焦重 点抓落实、大抓党建改作风,立足"三 园",扎实推进产业升级、项目攻坚、乡 村振兴等重点工作,着力打造"三基 地",全力建成"三区",为株洲高质量

发展作出更大贡献。 "全会审议通过的决定和决议, 既是引领株洲发展的美好蓝图,更是 委书记李晓彤说,渌口区将找准定位 干、强化举措干、振奋精神干,以科技 创新引领制造强区建设,全面深化改 革开放,扎实推进乡村全面振兴,促 进文化繁荣发展,加快打造株洲新增 长极。市工信局局长宋长征表示,将 以更加饱满的热情、昂扬的斗志抓落 实,巩固提升优势产业地位,加快培 育壮大北斗产业、低空经济、新能源 装备等新兴产业,推动先进制造业高 地建设取得更大成效。

良好的营商环境是经济发展的 助推器。近年来,株洲在优化营商环 境方面下了不少功夫,取得明显成 效,连续3年获省政府表扬激励,连续 5年获评全省优秀,但与先进地区比, 还存在一些问题。市优化营商环境中 向,突出工作重点,以降成本为核心

持续优化营商环境,为推动高质量发 展注入强大动力活力。

国有企业是引领带动经济高质 量发展的中坚力量。市城发集团董事 长夏春良表示,城发集团将加快市场 化转型,全力推进重点项目建设,着 力构建现代物流体系,加速布局低空 经济,做大做强文旅产业,更好服务 全市发展大局。市国投集团董事长周 述勇表示,国投集团将坚定不移走产 业投资集团转型路,推动基金"投早、 投小、投科技",加快数字化转型,全 力培育壮大数字经济、北斗等产业。

列席全会的基层党代表、攸县人 民医院纪委书记唐华荣说,将认真传 达好、学习好、贯彻好全会精神,持续 改进工作作风、优化医疗服务,提高群 众就医满意度,助力"幸福攸州"建设。

## 市八中第十五届梦航音乐会精彩上演

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通 讯员/钟芳杰) 拾光回眸,岁月流转, 音为梦想,舞动青春。6月22日晚,株洲 市八中第十五届梦航音乐会在株洲神 农大剧院精彩上演。市委书记曹慧泉观 看演出。

市领导何恩广、欧阳瑞丰、杨小幼观

此次音乐会以"青春梦航 如此多娇" 为主题,集舞蹈、歌曲等多种艺术形式于 一身,是一次视听效果俱佳的艺术盛宴。

音乐会还通过线上直播,与各校舞蹈艺术 生和各地艺术爱好者互动。

近年来,株洲市八中着力构建多元人 才培养体系、五育并举课程体系,在特色 发展中实现全面发展。一大批学生从八中 启航,迈向北京大学、国防大学、北京师范 大学、武汉大学、中央民族大学、北京舞蹈 学院、中央美术学院等一流高校。

"跳得高,跳得远,跳得好"已成为八 中新的代名词,如今,该校已开启建设"三 湘名校"新征程。

## 闻"汛"而动 风雨同舟

浩浩荡荡的湘江水位渐渐消退,水 旱灾害防御应急响应已暂时解除,但回 眸过去一周,闻"汛"而动、风雨同舟始终 是激荡在湘东城乡大地的主旋律。

6月16日以来,持续性强对流天气 和极端大暴雨肆虐株洲城乡,所有河流、 水库水位暴涨,逼近警戒水位线,全市水 旱灾害防御应急响应一度从IV级提升 至Ⅲ级。

汛情就是命令、防汛就是责任。面对 洪涝灾害险情,全市各级党政部门和安委 会职能部门主动筑牢思想防线、压实责任 防线,坚持"宁可十防九空,不可失防万 一",未雨绸缪、统筹兼顾,做到早动员、早 部署、早行动,把功夫下在日常,提前做好 预案准备、队伍准备、物资准备,确保各级 干部值班在岗、险工险段值守到位、避险 人群应撤尽撤、叫应机制灵敏畅通。

广大党员干部则以"时时放心不下" 的责任态度、"舍我其谁"的使命担当、 "枕戈待旦"的战斗姿态,奋战在抗洪抢 险最前线,做到"关键时刻站得出来、危 难关头豁得出来"。很多乡镇一线干部每 天奔忙10多个小时,积极强化辖区内地 质灾害隐患巡防排查,组织无人机飞手 对山洪灾害隐患点开展巡飞检查,及时 预警芦淞区白关镇石湾村、天元区三门 镇湖田村等多起山体滑坡事件。石湾村 居民罗传书刚离开家里13分钟,屋后山 体就发生滑坡塌方。

从严从细从实抓好防汛救灾工作, 还需要主动作为、行动到位、补齐短板、 堵塞漏洞。市政管理部门在城区19处易 积水点加装监控设施,实时监测强降雨 时相关道路和区域的积水情况;同时在 建设北路电厂立交桥下、响石广场隧道、 北环路 C 段下穿隧道内试点安装"电子 水尺"。通过积极推进低洼积水检测系统 等智能化设施设备的试点建设与运行, 帮助应急人员提高处置效率。

正是这种闻"汛"而动、风雨同舟的 积极应对举措,使得全市未发生重大险 情、灾情,未出现人员伤亡,用实干实效 交出了一份守土有责、守土负责、守土尽 青的合格签卷。

轰隆隆的雷雨声仍在延续,但经历 了风雨洗礼的广大市民,心中凝聚着同 一个心愿:株洲,加油!

## 牢记殷殷嘱托 凝聚奋进力量

株洲市深入开展习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神宣讲活动综述

### 谌孙爱 陈玉新 张玉成 何威宪 廖义刚

"要在以科技创新引领产业创 新方面下更大功夫,强化企业科技 创新主体地位,推动产业高端化、 智能化、绿色化发展……习近平总 书记的湖南之行,为我们紧紧抓住 了'科技'和'产业'这两个关键,作 为株洲科技工作者,我们应该如何 落好地、答好题?"

5月7日,一场别开生面的微宣 讲活动在北斗产业园开讲。市理论 宣讲团成员,株洲市科技局局长李 红的"开场白",一下子抓住了现场 听众的心。

活动中,李红以《深入把握科 技创新的内涵,不断培育和发展新 质生产力》为题,以答问式、交互式 聊天,结合园区、企业关心的事,分 享自己的"答题思路",用听得懂、 听得进的语言,实打实把理论讲 透,把办法留下。

理论更亲了,形式更活了,距 离更近了,反响更火了,老百姓备 受鼓舞、倍感振奋。而这只是株洲 市大力开展习近平总书记考察湖 南重要讲话和指示精神宣讲活动 中的一个缩影。

两个月以来,在省委宣传部的 精心指导下,为了让宣讲活动取得 好效果,株洲市委宣传部进行系统 部署,紧扣群众需求,锤炼宣讲队 伍,创新宣讲模式,采取分行业、分 系统、分层次的形式,建立363人 的宣讲人才库,组织开展9场专题 微宣讲,策划推出"学习明理"理论



"党声'攸'扬·攸言攸语我来讲"联星街道基层理论宣讲现场互动。

宣讲短视频12期,带动全市各行 业各部门、各县市区积极进企业、 进农村、进机关、进校园、进社区开 展宣讲1288场,受众超17万人, "沾着泥土、带着露珠、满满烟火 气"的理论宣讲在全市如火如荼地

## 以"小菜单"体现"大 主题",距离更近了

这两天,渌口区南洲镇湘渌村 村部旁的大树下热闹不已,由退休 干部、老党员、联村办点干部、退役 军人、致富带头人等"本土草根讲 师"组成的宣讲团,与村民群众开 展了一场"小板凳课堂"。大家齐 聚一堂,重温习近平总书记殷殷嘱 托和深切期望,分享各自感悟,畅

株洲市委宣传部 供图

谈乡村发展,共话美好未来。 移动的是小板凳,留下的是赞 扬声。"这样的小故事一听就懂,这 样的家常话一说就明,我们愿意 听,想聊天,坐得住,真的'解渴' '过瘾'。"湘渌村村民杨涛说。

群众在哪里,宣讲队伍就聚合 在哪里,宣讲阵地就延伸进哪里。 在园区厂房、在校园课堂、在田间 地头、在街道社区,"答问式"的解 读方法,"屋场会"的宣讲形式,"菜 单式"的宣讲服务,紧贴受众实际, 以灵活多样的形式让青年学生、农 村老百姓、社区群众等来听、爱听、 听了还有收获。

5月21日,在攸县石羊塘镇谭 家垅社区高桥组的"门前三小",一 场"党声'攸'扬"品牌微宣讲活动正 在上演,退休教师贺春雷动情讲述 89岁老教授夏昭炎返乡建设家乡的 感人故事,大家听得津津有味;

5月28日,荷塘区在株洲烈士 纪念园举办"红领巾"微宣讲,荷塘 小学党总支书记程辉红与同学们 一同交流学习习近平总书记考察 湖南重要讲话和指示精神的体会 和感受,让行走的思政课从"书本 本"走向"心窝窝";

5月31日,在城发高新大厦,市 委宣讲团成员、市委改革办副主任 张旭"答问"式深度宣讲,受到现场 党员群众一致好评,宣讲现场掌声 阵阵、互动频频;

还有来自卫健系统的宣讲团 成员粟晓光、黄丹佩医生先后走进 荷塘区桂花街道赵家冲社区、芦淞 区董家塅街道南中心社区,通过 "义诊+宣讲"相融合的形式开展理 论宣讲,把服务群众和教育引导群 众真正结合起来……

纵观每一场宣讲,主题鲜明、 重点突出,既搭天线、又接地气,从 "你听我说"到"我答你问",变"文 件话"为"大白话",用"小故事"说 "大道理",让习近平总书记考察湖 南重要讲话和指示精神在株洲家 喻户晓、深入人心。

### 以"小故事"讲好"大 道理",形式更活了

一系列理论宣讲精品视频、一 系列人文株洲精彩故事、一支理论 宣讲精干队伍……株洲市委宣传部 创新"媒体+理论宣讲"模式,坚持宣 讲、 ▶▶下转02版①

## 39家企业获评省级环保绿牌企业

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯 员/乔淑芳) 6月21日,记者从市生态环 境局了解到,2023年度省级和市级企事业 单位环保信用评价结果已相继发布,我市 39家企业获评省级环保绿牌企业,20家企 业获评市级环保绿牌企业。

我市484家企业参与省级环保信用评 价,主要包括排污许可重点管理单位、重 点辐射工作单位、环境影响评价机构、生 态环境检测和第三方治理机构等。

湖南天心种业有限公司原种猪场等 39家企事业单位获评"环保绿牌单位";湖 南鑫佰达环保有限公司等9家企业被列入 "环保黄牌单位"; 攸县方力环保砖有限责 任公司等4家企业被列入"环保红牌单 位";株洲华香春露环境监测有限公司、醴 陵市泰裕瓷业有限责任公司、攸县新华页 岩环保砖厂等3家企业被列为"环保黑牌 企业"。

市生态环境局组织开展的市级参评单 位共569家,主要为排污许可简化管理单 位。中国化工株洲橡胶研究设计院有限公 司水性环保涂料生产基地等20家企业被评 为"环保绿牌单位";株洲市盈利通汽车零 部件有限公司等5家企业被列入"环保黄牌 单位";华新骨料(株洲)有限公司被列入 "环保红牌单位";无"环保黑牌单位"。

获评"环保绿牌单位"的企事业单位, 生态环境部门将积极安排环保专项资金或 其他补助资金,在同等条件下列为优先选 择对象,支持开展清洁生产示范项目、循环 经济试点项目,支持安排生态环境科技项 目立项等;被列入"环保黄牌单位"的企事 业单位,生态环境部门将根据相关法律、法 规加强对企事业单位的日常监管,加大污 染源环境执法检查频次,取消其由生态环 境主管部门组织的评优评先活动资格等。

▶▶下转02版②

## 攸河人选第三批湖南省美丽河湖



日前,省生态环境厅公布第三批湖南 省美丽河湖优秀案例名单,攸县的母亲河 -攸河成功入选。

为将攸河打造成幸福美丽河湖,近年 来攸县实施保护性开发,通过河长履职、 综合治理、系统修复等举措,将攸河及两 岸打造成"水清、岸绿、景美"的生态河 湖。目前攸县在攸河设立了县级河长1

名、乡级河长7名、村级河长40名,并在攸 河沿线40个村(社区)设立河道保洁员。 同时借助科技信息化力量,利用"互联 网+"手段,加快打造"智慧河湖",共在攸 河重点河段、水域岸线安装视频监控系统 7处。

> 株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/王祖林 彭亮霞 摄